

bb. 57. /változatlanul nagy... 7. folyt./ gy

zala megye 8-as számú választókerületében letenyén szombaton este tartották a jelölógyűlést. a többségükben termelőszövetkezeti tagokból álló gyűlés résztvevői egyhangulag dr. nézválferenc nyugalmazott igazságügyminisztert jelölték a letenyéiek országgyűlési képviselőjének./mti/

..

21,03/m

-48-

107 bel-
2131 Phe

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

t m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 5.

bb. 1. ünnepségsorozat az ónódi országgyűlés 260. évfordulóján

vid kz/sk/4/ká/gy/czn

1967. február 5.

a dorsod megyei tanács népművelési osztálya a tömegszervezetekkel együttműködve gazdag programot dolgozott ki a történelmi nevezetességű ónódi országgyűlés 260. évfordulójának megünneplésére. a habsburg-ház trónfosztását kimondó országgyűlés négy napos emlékünnepe május 28-án kezdődnek a hadtörténelmi múzeum, a sárospataki vármúzeum és a miskolci herman ottó múzeum közös kiállításával. az ónódi művelődési otthonban megnyíló kiállítás a rákóczi szabadságharc fennmaradt történelmi emlékeit láthatják majd az érdeklődők. az ünnepségsorozat második napján a környék fiataljai találkoznak táborház mellett, majd a megye legjobb művészeti csoportjai mutatják be műsorukat. ónód község tanácsa ünnepi ülést tart, a fiatalok részére nagyszabású, a rákóczi szabadságharccal foglalkozó szellemi vetélkedőt rendeznek. kiemelkedő esemény lesz a május 31-én megrendezésre kerülő országos történész-gyűlés. ezen többek között neves szovjet és magyar szakemberek előadásai alapján a szabadságharc orosz-magyar kapcsolatairól tárgyalnak./mti/

..

bb. 3. készül kolumbus hajója

vid kz/3/ká/gy/cz

1967. február 5.

kiss istván, gyulai fafaragó népművész - aki alig néhány hónapja fejezte be a gyulai vár történetét megelevenítő 500 figurás dombormű faragását - elkészíti kolumbus hajójának modelljét is. a munkát hosszú tanulmányok előzték meg. svájcból hozatott eredeti rajzok járulnak hozzá a modell teljes hitelességéhez./mti/

..

- 1 -

MR

bb. 2. az idén is megrendezik a debreceni virágkarnevált

vid kz/3/ká/gy/la

1967. február 5.

debrecen város tanácsa elhatározta, hogy az idén is megrendezi a tavaly megérdemelten nagy sikert aratott virágkarnevált. a résztvevők sora, mint bejelentették, tovább bővül. a tavalyi felvonulók - budapest, miskolc, debrecen, szombathely, nyíregyháza és gyöngyös - mellett ott lesz a nagy virág-parádén pécs és gyula is. a virágkarnevál egyébként az idén lesz utoljára csak hazai jellegű. a terv szerint 1968-tól külföldi városokat, illetve cégeket is meghívunk./mti/

bb. 4. öt és nyolc vasu sekélyszántó eke a magyar traktorokhoz

vid szf/sk/ká/gy/cz

1967. február 5.

az ue 50-es és a d 4-k-b jelű magyar traktorokhoz újabb kísérleti munkagépek készülnek mosonmagyaróvárott. a te 525 jelű sekélyszántó eke öt vasu, munkaszélessége 1,25 méter. a te 825 jelű ugyancsak sekélyszántó eke 8 vasu, munkaszélessége 2 méter. mindkettő elsősorban tarlóhántásra alkalmas. az első negyedévben készül el belőlük egy-egy példány. a nyár folyamán tartós próbára bocsátják őket, hogy a tapasztalatokat a sorozatgyártásnál hasznosíthassák. a traktorhoz azonos elemekből szántóföldi kultivátort is kialakítanak. az ue 50-eshez alkalmas kultivátor munkaszélessége 3 méter, a d 4 k-b traktoré 5 méter lesz. ezekből három-három kísérleti példány készül a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyárban./mti/

bb. 5. drága import halliszt helyett olcsó hazai koncentrátum

vid kz/sk/4/ká/gy/cz

1967. február 5.

a mosonmagyaróvári agrártudományi főiskolán 1962 óta foglalkoznak növényi fehérje koncentrátumok készítésével. a különféle takarmány - és egyéb növényekből - lucernából, borsóból, repceből, lóbabból, szudánifűből, stb. - viszonylag egyszerű eljárással 35-50 százalékos fehérje tartalmu koncentrátumot nyernek. a kísérletek tanúsága szerint ezzel a koncentrátummal kitűnően pótolhatják a csak importtal beszerezhető drága halliszt nagy részét. az érdekes kísérletek jelentőségét növeli az a körülmény, hogy a mosonmagyaróvárott kidolgozott módszerrel az üzemek maguk is könnyen előállíthatják majd a növényi fehérje koncentrátumot./mti/

- 2 -

mti

bb. 6. emléktáblát állítanak nagy Lajos irénak a szolnoki diákok

vid kz/2/ká/gy/cz

1967. február 5.

irodalomtörténeti nyomozásra vállalkoztak szolnokon a Verseghy ferenc gimnázium tanulói. „expedíciójuk” első tevékenysége nagy Lajos-író néhány hetes szolnoki tartózkodásának nyomon követése lesz. az összegyűjtött irodalmi emlékekből kiállítás rendeznek. a nemzeti szálló halljában pedig - ahol nagy Lajos legtöbbet tartózkodott - emléktáblát állítanak. az iskola egyik tanulója amatőrfilmet készít az író szolnoki tartózkodásának emlékeiről./mti/

bb. 7. mintás-lakkos farostlemez készül mohácson

vid szf/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 5.

a mohácsi farostlemezgyár ebben az évben 11 millió négyzetméter farostlemez állít elő. ebből kétmillió négyzetmétert látnak el díszes felülettel, 350 000 négyzetméterrel többet, mint tavaly. mivel a farostlemez felhasználási területe egyre nagyobb, a feldolgozók nemcsak több lemezt, hanem bővebb választékot is kérnek. ennek a kívánságnak tett eleget a gyár, amikor felületkezelő üzemben a lakkozó gépsorba oszt-rák nyomdaberendezést épített be. a 3,5 millió forint értékű gép az egyszínű lakkal már beszórt lemezre a fa erezetét utánozó mintát nyom majd, átlátszó, szintelen védőréteggel vonja be. így szilárdabb lesz a lemez felülete, mint az eddig ismert egyszínű lakkos lemezé. az eljárás olcsóbb, mint a dekorpapír préseléssel mintázott drága, ugynevezett laminátos lemez díszítés. az új termék főleg konyha- és gyermekszoba butor gyártására, továbbá falburkolásra alkalmas. a berendezés üzemi próbáit megkezdték./mti/

bb. 8. amatőr diafilm-fesztivál bács-kiskun megyében

vid kz/2/ká/gy/cz

1967. február 5.

bács-kiskun megyében sok falusi és városi fiatal foglalkozik diafilmezéssel. sokan közülük településük fejlődését, természeti szépségeit örökítik meg. a megyei népművelési szervek a széleskörű érdeklődést látva színes diafilm-pályázatot hirdettek. a legjobb alkotásokat a márciusban kiskunhalason megrendezendő első bács-kiskun megyei színes diafilm-fesztiválon a nagyközönségnek is bemutatják./mti/

- 3 -

mti

bb. 9. az ország első baromfikeltető termelőszövetkezeti vállalkozása

vid kzósk/3/ká/gy/cz

1967. február 5.

vas megyében - völcöki székhellyel - megalakult az ország első önálló termelőszövetkezeti baromfikeltető közös vállalkozása. a vállalkozás résztvevői - a kemenesaljai úttörő és a kemenesmagasi haladás termelőszövetkezet, továbbá a földművelőszövetkezet és a baromfiipari országos vállalat sárvári gyáregysége - úgy határoztak, hogy elsősorban a vidék háztáji baromfitenyésztőinek ellátására rendezkednek be. e célra évente mintegy 600,000 naposbaromfit keltetnek és értékesítenek./mti/

..

bb. 10. időjárásjelentés

tr/gy/cz

1967. február 5.

a meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben:
a hőmérséklet kissé csökken

európa északkeleti részein igen hidegek, nagykiterjedésű havazások és hófúvások vannak. közép-európában felhős, helyenként esős az idő. dél- és nyugat-európában párás, sokfelé ködös időjárás alakult ki. bálnyugat és északkelet-európa között továbbra is nagy a hőmérsékleti ellentét. ma reggel 6 órakor például plusz 8, budapesten olusz 3, ugyanakkor moszkvában mínusz 16 fokos hőmérsékletet mértek. hazánkban szombaton változóan felhős, enyhe idő volt. néhány helyen esett az eső. a lezuhalt eső mennyisége seholsem haladta meg a 9 millimétert. az északkeleti megyékben, ahol egész nap köd volt, napközben sem emelkedett a hőmérséklet plusz 1- plusz 6 foknál magasabbra és itt ma hajnalban 0- mínusz 3 fokig hűlt le a levegő. az ország többi részén általában plusz 8- plusz 14 fokos maximumok alakultak ki és ma hajnalban sem mértek plusz 1- plusz 6 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. szombaton a budapesten mért legmagasabb hőmérséklet 13,8 fok volt. február 4-én, budapesten a meteorológiai megfigyelések óta ilyen magas hőmérsékletet nem mértek. az eddig mért legmagasabb érték 12,8 fok volt, 1923 február 4-én jegyezték fel. hegyeinken az elmúlt 24 óra folyamán, a hó tovább olvadt. ma a délnyugati megyékből kisebb esőket jelentettek. a délelőtti órákban az ország területén a hőmérséklet 0- plusz 6 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke plusz 9,1 fok volt, a sokévi átlagnál 9,2 fokkal magasabb.

/folyt. köv./
14.35/e

- 4 -

MK

bb. 10. /időjárás... folyt./ gy

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén emelkedő irányzat.

várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, szórvaosan előforduló kisebb eső, esetleg hózápor. mérsékelt, időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. éjszaka és reggel helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3- plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0- plusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél 438 centiméter./mti/

..

bb. 11. koszoruzás a mártírok emlékművénél a rákoskeresztúri temetőben

k vt/tr/gy/cz

1967. február 5.

az auschwitz koncentrációs tábor felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepség volt a mártírok emlékművénél a rákoskeresztúri temetőben, a nácizmus üldözöttei bizottságának nevében gáti ödön, ügyvezető titkár, és szegő andrás, az elnökség tagja helyezett el koszorút. dr. seifert géza elnök és ács józsef főtitkár, a magyar izraeliták országos képviselője részéről koszoruzott. a volt auschwitz foglyok nevében hazai miklós, az egykori lágercsoport vezetőségi tagja mondott beszédet az emlékműnél./mti/

..

bb. 13 mezőgazdasági vetélkedők tolna megyében

vid/tr/2/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap zajlottak le tolna megyében a tit agrárszakosztálya által kezdeményezett mezőgazdasági vetélkedők járási döntői. a vetélkedők iránt meggyeszerzte igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. a termelőszövetkezeti gazdák a járási döntőket megelőzően 36 községben hatezernél több vezető előtt adtak számot tudásukról. vasárnap tamásiban, bonyhádon, dombóvárott, paksón és a decsi járási művelődési házban dőlt el, kik vehetnek részt február 11-én, a gazdaságnapon szekszárdon sorra kerülő megyei vetélkedőn. a járási döntők résztvevői értékes jutalmat kaptak./mti/

..

- 5 -

MK

bb. 12. képzőművészeti kiállítás nyílt győrött és zalaegerszegen

vid tr/gy/cz

1967. február 5.

a győri műcsarnokban az idén már a harmadik képzőművészeti kiállítás nyílt meg vasárnap. ezuttal szentiványi károly műveiből rendeztek kiállítást. a tárlat iránt már az első napon nagy érdeklődés nyilvánult meg.

a képzőművészeti kiállítás nyílt a zalaegerszegi göcseji múzeumban is. németi jános keramikus művész mutatta be alkotó munkája legszebb darabjait. a fiatal keramikus művészetére már külföldön is felfigyeltek és zalaegerszegi kiállítása megyeszerre nagy érdeklődést keltett./mti/

bb. 14. a hegedüs gyula emlékhét zárónapja tolna megyében

vid tr/3/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap zárult a hegedüs gyula emlékhét tolna megyében. a megyebeli származású, nagy színművész születésének 97. évfordulója alkalmából megyei színjátszó napokat, megemlékezéseket, kiállításokat és klubösszejeveteleket rendezett a színháztudományi intézet közreműködésével a megyei tanács művelődési osztálya. hegedüs gyula életét és munkásságát több ünnepségen dr. cerner mihály budapesti színháztörténész méltatta, s az általa összeállított dokumentumokból faddon és bogyiszlón emlékkiállítás is bemutatottak.

vasárnap délután, a színjátszó napokon vetélkedő műkedvelőcsoportok rendezői és tagjai bogyiszlón találkoztak, s a színházművészettel és a műkedvelő színjátszással kapcsolatos kérdésekről folytattak eszmecserét. az emlékhétet záró színházi esten „a pad”, és a „kék szakáll”, című egyfelvonásos műveket mutatták be a szekszárd városi és a decsi járási művelődési ház színjátszói a bogyiszlói művelődési otthon színpadán.

az előadásokat követően - a késő esti órákban - kiosztották az emléklapokat, az okleveleket és a díjakat a falusi színházi estéken szerepelt, s a közönség szavazatai alapján a legjobbnak minősített műkedvelő színjátszó csoportoknak, illetve a kiemelkedő rendezőnek és színjátszónak járó jutalmat és oklevelet./mti/

15.45/e

- 6 -

PKV

bb 17. mongol jurta kőszegi nemezből

vid szf qk 3 ju cz

1967. február 5.

az illetékes külkereskedelmi szervek útján egyre több árut exportálnak a vas megyei iparvállalatok.

szombathelyről például a lakástextil vállalat modern butorszövetektől és takarótól kezdve imaszőnyegekig a textiliák sok fajtáját küldi külföldre. a szombathelyi cipőgyár „savarja”, cipőit több mint husz országban hordják. az ikervári kosárfonó háziipari szövetkezettől amerikai kutyakosarakat, az olaszországi tengerparti fürdőhelyekre kagylófotelokat exportálnak. a megye másik falusi üzeme, a magyar-szombatfai kerámiagyár disztárgyakat készít külföldi megrendelésre. egyes árucikkeket kizárólag vasi üzemek exportálnak magyarországról. az 500 éves szentgotthárdi kaszagyár kaszáit, kapált tiz ország gazdái használják. vivópengéi keresettek és jó hírűek a sportvilágban. az ország egyetlen nemezgyára, a kőszegi, a mongol népköztársaságba nagy mennyiségben szállít nemezt, amiből ott jurtat - sátorlakóhelyet - készítenek./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 9. sz. hír / az ország első.... / első sorában a név helyesen :

vönöcki

bb 18. végleges otthont kap a miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet

vid szf sk 2 ju cz

1967. február 5.

a kohó- és gépipari minisztérium miskolci tüzeléstechnikai kutató intézete jelenleg a nehézipari műszaki egyetem egyik épületrészében működik, meglehetősen szűk helyen.

/ folyt. köv./
15.57/e

- 7 -

PKV

bb. 18. /végleges...folyt./e

a hazai üzemek takarékos energiagazdálkodását segítő, külföldön is tekintélynek örvendő tudományos intézmény méltó és végleges elhelyezésére az egyetem területén korszerű székházat és műhelycsarnokot építenek 16 millió forintos költségelőirányzattal. a hatszintes, 30 méter hosszú székházban több mint 50 irodahelyiséget, munkaszobát alakítanak ki. ezenkívül tanácsterem, több ezer kötetes műszaki könyvtár, modern fotolaboratórium tartozik még az új létesítményhez. az ezer négyzetméter alapterületű műhelycsarnokban kísérleti kemencék, különböző megmunkáló gépek s egyéb technikai berendezések szolgálják majd a kutató munka gyakorlati kivitelezését. a székház és a műhelycsarnok az év második felében készül el. /mti/

bb. 19. külföldi szimpoziumok, filmvetítések a nixex exportcikkeiről

i sz/j/e cz /3/

1967. február 5.

a nixex külkereskedelmi vállalat programjába vette, hogy ez évben több alkalommal rendez külföldön szimpoziumokat, film- és diavetítéssel egybekötött tájékoztatókat, hogy ilyen módon is ismertesse exportcikkeit. a vásárlók és eladók első ilyen találkozási pontját moszkvában rendezték meg, s a vállalat egyik legjelentősebb exportcikkét, az elektromos fémolvasztó ivkemencéket mutatták be a szakértőknek. az előadáson és a szakmai konzultáción részt vettek a mashinimport külkereskedelmi vállalat, több ipari üzem, tudományos kutató intézet képviselői. a magyar gyártmányú ivfémkemencék jól bevált exportcikkei a nixex-nek, többek között svéd, török és indiai üzemekben is működnek ilyen fémolvasztó berendezések.

Legközelebb ugyancsak moszkvában a meddóhányó hasznosító haldex-üzemekről tartanak szimpoziumot a nixex szakértői. /mti/

16.00/e

- 8 -

MA

bb. 20. jelölőgyűlések nógrádon

vid tr/3/gy/cz

1967. február 5.

a hét végén folytatódott az országgyűlési képviselő és tanácsügyi jelölőgyűlések nógrádon. szombaton a késő éjszakai órákba nyult bercelen az országgyűlési képviselő és tanácsügyi jelölőgyűlés, amelyen a háromszáznál több választópolgár egyhanguan gajdos jánost, balassagyarmati földművelésszervezeti elnököt jelölte a járás országgyűlési képviselőjeként.

a szécsényi járás és a történelmi multu község ismét sümegi jánost, a szécsényi 11. rákóczi ferenc termelőség-kezelő elnökét, eddigi képviselőjüket jelölték az országgyűlésben.

a székelyvári bányászok kiváló szocialista brigádvezetőjét gajdár pált jelölték, a nagybátonyi bányászok pedig, akik vasárnap tartották jelölőgyűlésüket - jedlicska gyulát, az mszmp nógrád megyei bizottsága első titkárát jelölték országgyűlési képviselőjükké. /mti/

bb. 15. ultrarövidhullámu adó-vevő az erdőben

vid kz/sk/4/gy/cz

1967. február 5.

ultrarövidhullámu adó-vevő berendezésekkel szerelték fel a vértesi állami erdőgazdaság legjobban gépesített fakitermelő egységeit. e korszerű hírközlő eszközökkel gyorsabb és egyszerűbb lesz az 50 000 hektárnyi területen fekvő erdészet irányítása és ellenőrzése. egyidejűleg a mozgó műhelykocsikat is felszerelték adó-vevőkkel. így haladéktalanul az üzemzavarok helyére irányíthatják őket. /mti/

bb. 16. akkumulátor-szállítmányok a szovjetunióba

vid szf/hné/3/gy/cz

1967. február 5.

a komárom megyei fémipari vállalat eddig három dunántúli megye mezőgazdasági üzeminek és autóközlekedési vállalatának készített akkumulátorokat. az új gyártmányok olyan kiváló minőségűek, hogy a külkereskedelmi szervek exportra is alkalmasnak ítélték. a múlt évben mintadarabokat küldtek a szovjetunióba, ahol kifogástalannak találták őket. erre az évre már négyezer akkumulátorra érkezett szovjet megrendelés. az első szállítmányt a napokban küldték el a szovjetunióba. /mti/

- 9 -

MA

bb. 21. gyémántlakodalom hajduböszörményben

vid tr/3/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap tartotta hajduböszörményben gyémántlakodalomát L. szabó márton termelőszövetkezeti nyugdíjas és felesége. az idős házaspárt nemcsak a családtagok üdvözölték, hanem a szövetkezeti tagok is. erdélyi sándor, a bocskai tsz elnöke az ünnepeltekben 86 éves apósát és 82 éves anyósát is köszöntötte, akik hatvan éve élnek együtt békében és boldogságban./mti/

bb. 22. kiállítások a hajduságban

vid tr//2/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap három kiállítást nyitottak hajdu-bihar megyében. debrecenben a déri muzeumban a magyar nemzeti muzeum kincseiből rendezett kiállítást fejedelmi és főúri díszfegyverek címmel. a muzeum kupolacsarnokában bemutatták a bocskai szabadságharc híres fejedelmi fegyvereit. első alkalommal került debrecenbe a nemzeti muzeum ritka értékeit bemutató anyaga. a csokonai értelmiségi klubban nyitották meg szilágyi elek fiatal hajduböszörményi festőművész tárlatát. a debreceni nyomdászból lett festőművész budapest, eger, kiskunhalas után debrecenben rendezett önálló tárlatával sikert aratott. ugyanakkor hajduböszörményben bíró ferenc debreceni festőművész kiállítását nyitották meg./mti/

bb. 26. jelölőgyűlés drávasztárán

vid tr/3/gy/cz

1967. február 5.

a baranya megyei 6-os választókerület lakosai vasárnap délelőtt drávasztárán, a déli határszél délszláv nemzetiségű községében tartották lelkes hangulatu jelölőgyűlésüket, amelyen ez alkalommal harmadszor jelölték országgyűlési képviselőjüknek, ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkárát. ognyenovics milán megköszönve a bizalmat ígéretet tett, hogy a jövőben is erőt, fáradságot nem kímélve igyekszik annak megfelelni./mti/

- 10 -

KK

bb. 23. robbantják a jeget a berettyón

vid tr/5/gy/cz

1967. február 5.

a gyors olvadás következtében a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén a jéggel borított berettyó mentén harmadfoku árvízvédelmi készültség volt vasárnap. bár a folyó vízszintje nem túl magas. - vasárnap délután két órakor berettyóújfalunál 400, szeghalomnál 358 centimétert mértek - mégis gyors intézkedéseket kellett tenni, mert többhelyütt a jégmező mozgására volt szükség.

vasárnap a budapesti árvédelmi készenléti szervezet robbantó részlege és honvédségi robbantó alakulatok szeghalomnál, valamint berettyóújfalú térségében robbantották a jeget. elsősorban az álló jégmező fellazítását végezték. ugyanakkor a sebes körösön - ilyen kis folyamón kísérletképpen először - két kisebb jégtörőhajót indítottak utnak. a jégtörők körösladánytól indultak és a sebes körös, valamint a berettyó torkolatáig haladnak, ugyancsak azzal a céllal, hogy törjék, lazítsák a jeget, utat biztosítva az odaérkező kisebb árhullámnak. vasárnap délután kedvező hírek érkeztek romániából: az áradás megállt, ennek tulajdonítható, hogy vasárnap kismarjánál, a berettyó felső szakaszán már hat centiméteres apadást észleltek.

a berettyónál levő árvíz-készenlét mellett vasárnap nagy erővel folyt a védekezés a belvizek ellen is. a vízzel borított 33 000 holdnyi területen hat állandó és 21 hordozható szivattyú éjjel-nappal működésben van. jelentések szerint a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén vasárnap közel ezren dolgoztak az ár- és belvívzvédekezés munkáinál./mti/

bb. 25. tizenkilencszeres névadó ünnepség sopronban

vid tr/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap délután a soproni kisz ifjusági házban bensőséges ünnepséget rendezett a határőrség kisz szervezete. a határőrség dolgozói közül 19 házaspár ujszülött gyermekének névadó-ünnepségére gyűltek össze a szülők, a névadók, a határőrség parancsnoksága, kisz szervezetének vezetői és sokan a város lakói közül. a városi tanács anykönyvvezetője előtt a szülők, majd a névadók fogadalmat tettek a gyermekek nevelését illetően. a határőrség kisz szervezete ajándékokkal kedveskedett, az állami nevelőtthon uttorói pedig „tiszteletbeli”, kisdobosokká fogadták az ujszülötteket./mti/

- 11 -

KK

bb. 24. debreceni tanárok előadásai az ndk-ban

vid tr/2/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap a német történelmi társulat meghívására debrecenből berlinbe utazott dr. kassai ernőné rajztanár és porcsalmy jános középiskolai szakfelügyelő. mindketten bemutatóval egybekötött előadásokat tartanak február 7-én berlinben a német történelem tanárok részére. porcsalmy jános szakfelügyelő beszámol a debreceni csokonai gimnáziumban létesített iskolamuzeumról és a történelem, valamint a művészettörténet szemléltető oktatásának problémáiról. dr. kassai ernőné rajztanár az iskolamuzeum új egyes szemléltető eszközeinek készítési technikáját mutatja be: többek között ókori falfestmények, domborművek és mozaikok másolatainak készítését. az előadás alkalmával bemutatják a csokonai gimnázium ókortörténeti szemléltetési anyagát, amelyet vándorkiállítás keretében több német városban megismertetnek a szakterület tanáiraival. a debreceni tanárok berlin után február 10-én drezdában számolnak be a debreceni tapasztalatokról./mti/

bb. 27. csőrepedés zuglóban - beáztak a telefonkábelek

1 sr/tr/gy/cz

1967. február 5.

vasárnap a zuglói kerületből kábelbeázást jelentettek. a délelőtti órákban a posta rohamkocsikkal szállt ki a helyszínre és a szakemberek megállapították, hogy a fogarasi úti és a kalapács utcai telefonkábelek beáztak. a helyreállítási munkálatokhoz azonnal hozzáfogtak. a beázott kábelekkel egy magasságban a zugló utca és a lumumba utca sarkán megrepedt a vízművek összekötő csöve. a déli órákban hozzákezdtek a helyreállítási munkákhoz. elsősorban lezárták a vízfeltörés helyén az érintett csövet, majd hozzáfogtak a kijavításához.

a délutáni órákban a posta vezérigazgatóság főügyelete közölte, hogy a zuglói kábeleknél a mintegy 500 telefonvonalat érintő beázás által okozott hibát megszüntették és fokozatosan az esti órákig visszakapcsolták a telefonelőfizetőket a hálózatba.

a vízművek főügyeletének értesítése szerint a csőrepedéssel kapcsolatos körzetben a vízszolgáltatást az esti órákban ismét folyamatossá tették./mti/

18.30/e

- 12 -

mti

bb. 28. busójárás „slágerai” - gyermekek busórajzai, többszázéves mohácsi kerámiák kiállítása, a maszkfaragó iskola bemutatója, busó-török csata többszáz jelmezes résztvevővel

vid tr/6/gy/cz

1967. február 5.

az évről-évre új elemekkel gazdagodó mohácsi farsang, a „baranyai vasárnapok”, nyitánya az idén is sok és színvonalas látványosságot kínált a résztvevőknek. a farsangolást az idén a gyermekek kedves mulatságává is tették: a város főterére délelőtti színpompás gyermek-karnevál színhelye volt, az egyik iskolában pedig „busójárás gyermekszemmel”, címmel meglepően képzeletgazdag és színvonalas kiállítást rendeztek a mohácsi általános iskolások rajzaiból, akvarelljeiből. sok látogatót vonzott a janus pannonius muzeum „busójárás a képzőművészetben”, című tárlata, a maszkfaragó iskola bemutatója. a „slágernek”, azonban a többszázéves mohácsi kerámiák rendkívül értékes anyaga számított a kiállítások sorában. fentiekon kívül a baranyai magyar, délszláv, német népi együttesek felvonulása és táncosdalog szereplése, illetve a megyét ismertető filmek vetítése egészítette ki a város és a megye népművészetének bemutatását.

a legnagyobb szabású rendezvénynek azonban kétségtelenül a busó-török csatajelenet, majd a busógyőzelem megünneplése számított, amelyben többszáz jelmezes szereplő - török lovas, táborverő janicsár, pasa és háremhölgy, illetve számos féltelmes megjelenésű busó - vett részt. az éktelen harci zajt, a táborégetést követő diadalünnep látványos jelenete volt a busók birkózása, a buzogányütés, a tüztánc, a tűzgrás és a mindennek zárójeleneteként - a népi együttesek többszáz táncosát is megmozgató nagy körtánc és a közönség bekapcsolódásával ezt követő szabadtéri farsang.

~~...~~ mohácsi busójárásnak az idén mintegy tízezer látogatója volt, több mint ezer vendég jugoszláviából érkezett. a vendéglátás minőségileg és mennyiségileg is egyaránt kifogástalannak bizonyult: a nyárson sült ökörpecsenyéhez, a kitűnő halászléhez és sok baranyai ételhez a legjobb tájjellegű borokat szolgálták fel.

az egésznapos mulatság tűzijátékkal, a magyarországi nemzetiségi központi táncegyüttes fellépésével és busóbáltal ért véget./mti/

- v e g e -

18.42/ju

-13-

mti

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 6.

bb 1. közszemlére tették az ideglenes választói névjegyzéket -
felszólalás : február 14- 1g

i h i g k 3 j u z s

1967. február 6.

hétfőn országsszerte közszemlére tették az ideglenes vá-
lasztói névjegyzéket. az előzetes listákat budapesten és vi-
dégi városok berterületein lakóházanként, a gyér népességű
külső övezetekben egy - egy előre megjelölt központi helyen
függesztették ki, ezenkívül a tanácsok helyiségeiben is megte-
kinthető a névjegyzék.

az illetékesek felhívják a választók figyelmét, hogy az
ideglenes névjegyzékkel kapcsolatos kifogásokat a kifüggesz-
téstől számított nyolc napon belül - tehát legkésőbb február
14- 1g - a tanácsi végrehajtó bizottságoknál szóban vagy írás-
ban lehet előterjeszteni, s ugyanilyen módon kell közölni
azokat az észrevételeket is, amelyek valamely személynek a név-
jegyzékből való törlésére irányulnak. /mti/

--

-1-

RA